
  10  

Пенітенціарна служба    Комунально-побутове забезпечення осіб, позбавлених волі...

Комунально-побутове 
забезпечення осіб, 
позбавлених волі: 
інформаційна довідка

Протягом 2014  року органами і  уста-
новами виконання покарань та слідчими 
ізоляторами вживалися заходи, спрямо-
вані на  реалізацію програмних завдань, 
визначених Кабінетом Міністрів України, 
галузевих та регіональних програм, а та-
кож пріоритетів у  діяльності Державної 
пенітенціарної служби України (далі  –
ДПтС України), визначених Міністром 
юстиції України, спрямованих на 
покращення умов тримання в  уста-
новах виконання покарань та  слідчих 
ізоляторах.

Житлові умови 
Відповідно до  вимог статті  115 

Кримінально-виконавчого кодексу України 
(далі – КВК України) норма жилої площі 
на  одного засудженого у  виправних ко-
лоніях, виховних колоніях, виправних 
центрах і  виправних колоніях, призна-
чених для тримання жінок не може бути 

меншою 4 кв. м, у  лікувальних закладах 
при виправних колоніях, у  виправних 
колоніях, призначених для  тримання 
і лікування хворих на туберкульоз, у ста-
ціонарі – 5 кв. м.

У слідчих ізоляторах, для  тримання 
осіб, взятих під варту відповідно до  ви-
мог Закону України «Про попереднє 
ув’язнення», із  розрахунку не  менше 
2,5 кв. м  житлової площі на  одну особу 
і  не  менше 4,5 кв. м  для  вагітних жінок 
(з вагітністю понад 5 місяців).

Кімнати тривалих побачень
Засуджені мають право на  побачення: 

короткострокові тривалістю до чотирьох 
годин і тривалі – до трьох діб. 

Кімнати тривалих побачень (житло-
ві кімнати, хол для  відпочинку, кімната 
для  відпочинку, кімната дитяча, кухня, 
комора, душова та  санвузол з  умиваль-
ником). У разі можливості обладнується 

Пенітенціарна
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прогулянковий майданчик на  свіжому 
повітрі.

Приміщення забезпечуються меб-
лями, інвентарем та  предметами 
господарчого вжитку відповідно до  ви-
мог наказу Міністерства юстиції України 
№1118/5-2012.

У житловій кімнаті для  трива-
лих побачень підвищеного комфорту 
конструктивно можуть розміщуватися ві-
тальня, кухня, санвузол з душовою та хол 
для  відпочинку. Указані приміщення 
у  складі житлової кімнати для  по-
кращення умов проживання, послуг, 
що  надаються, дизайну та  естетичного 
вигляду можуть забезпечуватися якісні-
шими (додатковими)  зразками меблів, 
інвентарю і предметів господарчого при-
значення, а також різним обладнанням. 

Установлено орієнтовну граничну 
вартість послуг за  користування кім-
натами тривалих побачень в  установах 
виконання покарань та  слідчих ізоля-
торах у  розрізі ліжко-місця за  добу (без 
податку на додану вартість), у т. ч.:
• до  30 гривень  – звичайна житло-

ва кімната, укомплектована відповід-
но до  вимог наказу Міністерства юс-
тиції України «Про затвердження 
Порядку забезпечення, обліку та  екс-
плуатації меб лів, інвентарю і  предме-
тів господарчого призначення та норм 
їх  забезпечення і  експлуатації в  уста-
новах виконання покарань і  слідчих 

ізоляторах Державної пенітенціар-
ної служби України» від  27 липня 
2012  року №  1118/5, зареєстрованого 
у Міністерстві юстиції України 30 лип-
ня 2012 року за № 1274/21586;

• до  50 гривень  – кімната підвищено-
го комфорту, у  якій додатково облад-
нано окремо кухню з меблями, кімнату 
для  відпочинку, погодинно подається 
гаряча і цілодобово холодна вода, у на-
явності м’які меблі, установлені елек-
трочайник, електрична плита, телеві-
зор і холодильник;

• до  75 гривень  – кімната підвищеного 
комфорту з покращеним плануванням, 
мебльована, з м’яким покриттям підло-
ги, повними зручностями та  покраще-
ним інтер’єром, у якій обладнано окре-
мо кухню, хол, кімнату для відпочинку 
(одну або дві), туалет, ванну або душо-
ву (спільно або  окремо), облаштова-
ну сучасною сантехнікою, керамічною 
плиткою, цілодобово подається гаряча 
та холодна вода, установлені електрич-
на або газова плита, мікрохвильова піч, 
електрочайник, телевізор, холодиль-
ник, аудіо- або відеоапаратура;

• до  100 гривень  – кімната підвищеного 
комфорту з покращеним плануванням, 
мебльована, з м’яким покриттям підло-
ги, повними зручностями та  покраще-
ним інтер’єром, у якій обладнано окре-
мо кухню, хол, кімнату для відпочинку 
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(одну або дві), туалет, ванну, або душо-
ву (спільно або  окремо), облаштова-
ну сучасною сантехнікою, керамічною 
плиткою, цілодобово подається гаряча 
та холодна вода, установлені електрич-
на або газова плита, мікрохвильова піч, 
електрочайник, телевізор, холодиль-
ник, аудіо- або  відеоапаратура, конди-
ціонер, пральна машина-автомат.

В установах виконання покарань 
і  слідчих ізоляторах облаштовано і  екс-
плуатується  1019 кабінок у  кімнатах 
короткострокових побачень, 1589 кімнат 
тривалих побачень, у тому числі 483 кім-
нати підвищеного комфорту. 

Продовольче забезпечення осіб
Належна організація харчування є од-

нією з  важливих умов, що  сприяють 
збереженню і  зміцненню здоров’я осіб, 
які  тримаються в  установах виконання 
покарань і слідчих ізоляторах Державної 
кримінально-виконавчої служби, і  роз-
глядається як  один з  вагомих елементів 
забезпечення прав людини.

У системі функціонує:
• 152 їдальні на 38 тис. посадкових місць;
• 178 продовольчих складів вантажні-

стю 12 тис. тонн;
• 225 овочесховищ вантажністю  32 тис. 

тонн;
• 177 квасильно-засолювальних пунктів.

Харчування засуджених та  ув’язнених 
здійснюється згідно з нормами харчуван-
ня, затвердженими постановами Кабінету 

Міністрів України «Про норми харчу-
вання осіб, які  тримаються в  установах 
виконання покарань, слідчих ізолято-
рах Державної кримінально-виконавчої 
служби, ізоляторах тимчасового три-
мання, приймальниках-розподільниках 
та  інших приймальниках Міністерства 
внутрішніх справ» від  16 червня 
1992  року №  336 та  «Про норми харчу-
вання для  осіб, хворих на  туберкульоз 
та  інфікованих мікобактеріями туберку-
льозу» від 27 грудня 2001 року №1752.

Сумарна енергетична цінність за  за-
гальною нормою – 3026 ккал.

Сумарна енергетична цінність 
за нормою для осіб, які хворі на туберку-
льоз – 3198 ккал.

З метою урізноманітнення харчуван-
ня або  в  разі відсутності встановлених 
продуктів на продовольчому складі доз-
воляється проводити заміну одних 
продуктів іншими відповідно до встанов-
лених норм заміни продуктів.

Інвалідам I та II груп, жінкам з вагітні-
стю понад чотири місяці, непрацюючим 
жінкам, які мають дітей у будинках дитини 
при виправних колоніях, непрацюючим 
чоловікам і  жінкам, які  досягли пенсій-
ного віку та не одержують пенсії, а також 
особам, звільненим від  роботи через 
хворобу, у  тому числі хворим на  актив-
ну форму туберкульозу, які утримуються 
в установах виконання покарань та слід-
чих ізоляторах, харчування надається 
безоплатно.
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З метою підвищення культури прий-
мання їжі засудженими в  їдальнях 
установ виконання покарань встановлені 
поточні лінії самообслуговування.

У 2014  році для  забезпечення повно-
цінного харчування осіб, позбавлених 
волі, згідно з  проведеними розрахунка-
ми необхідно 862,9 млн грн. Видатками 
державного бюджету на 2014 рік за КЕКВ 
2230 «Продукти харчування» передбаче-
но фінансування в розмірі 394,5 млн грн, 
або 46 % від потреби.

Відповідно до  Плану закупівель було 
укладено договори щодо закупівлі продо-
вольства на загальну суму 183,6 млн грн. 
Установлено контроль за  дотриманням 
граничнодопустимих цін на  закупівлю 
продовольства.

Дефіцит коштів на придбання продук-
тів харчування для  засуджених та  осіб, 
узятих під варту, покривався за  раху-
нок проведення закупівлі найдешевших 

продуктів харчування та залучення кош-
тів спеціального фонду. З  урахуванням 
коштів спеціального та  загального фон-
дів забезпеченість продовольством 
у 2014 році склала 100 % від потреби.

Особливу увагу в системі покращення 
харчування приділено фаховій підготовці 
кухарського складу та персоналу служби 
ресурсного забезпечення.

З метою перейняття передового дос-
віду та  вдосконалення роботи були 
запроваджені щоквартальні навчально- 
методичні збори заступників начальників 
установ з  інтендантського забезпечення 
на  обласному рівні за  участю територі-
альних управлінь.

Речове забезпечення 
та лазне-пральне обслуговування
засуджених до позбавлення волі 

З метою дотримання засудженими 
(особами, узятими під варту)  правил 
особистої гігієни та  санітарії в  кожній 
установі функціонують лазне-пральні 
комплекси. Прання білизни, рушників, 
верхнього одягу, санітарно-господар-
ського майна проводиться у  пральнях 
установ. За необхідності проводиться 
дезінфекційна обробка постільних ре-
чей та  особистого одягу засуджених. 
Забезпечення засуджених та осіб, узятих 
під варту, милом, пральним порошком 
та  іншими мийними засобами для  лаз-
не-пральних, санітарно-гігієнічних та 
туалетних потреб здійснюється згід-
но з  установленими законодавством 
нормами.

Крім того, засудженим та  особам, 
узятим під варту, надаються послуги з ре-
монту речового майна та взуття, а також 
перукарські послуги.

Засудженим та  особам, узятим під 
варту, організовується дотримання осо-
бистої гігієни.

По прибуттю до  установи за-
суджені забезпечуються речовим 
майном та  постільними речами згідно 
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з  установленими нормами. Для кожної 
категорії засуджених передбачені відпо-
відні норми забезпечення.

Засудженим неповнолітнім, інвалідам 
першої та другої груп, жінкам з вагітністю 
понад чотири місяці, непрацюючим жін-
кам, які  мають дітей у  будинках дитини 
при виправних колоніях, непрацюючим 
чоловікам та жінкам пенсійного віку (якщо 
вони не отримують пенсію), а також осо-
бам, звільненим від роботи через хворобу, 
у  тому числі хворим на  активну форму 
туберкульозу, одяг, взуття, білизна на-
даються безоплатно. Потреба у  коштах 
для забезпечення речовим майном цих ка-
тегорій осіб складає близько 5,0 млн грн.

У 2014 році загальна потреба в коштах 
для забезпечення засуджених та осіб, узя-
тих під варту, верхнім одягом, взуттям, 
білизною, мийними засобами (далі – ре-
чове майно) складає 95,14 млн грн. 

Обсяг видатків із  загального фонду 
держбюджету для забезпечення речовим 
майном засуджених та  осіб, позбавле-
них волі, на  2014  рік склав 5,3 млн грн, 
що становить 8 % від потреби.

Для покриття дефіциту видатків за-
гального фонду держбюджету відповідно 
до затверджених напрямів використання 
коштів спеціального фонду держбюдже-
ту фактично спрямовано кошти в сумі 6,9 
млн грн, у тому числі для придбання мий-
них засобів – 4,0 млн грн, речового майна 
для засуджених – 1,9 млн грн, постільних 
речей – 1,0 млн грн.

Таким чином, за  рахунок коштів за-
гального фонду держбюджету в повному 
обсязі вдалося забезпечити осіб, узя-
тих під варту, та  категорії засуджених, 
які згідно з чинним законодавством забез-
печуються речовим майном безоплатно.

Решта категорій засуджених за-
безпечені речовим майном за  кошти 
спеціального фонду держбюджету, а  та-
кож за  рахунок благодійної допомоги 
та власних речей.

Енергозабезпечення 
та альтернативні заходи 

енергозаощадження
На даний час із  148 установ ДПтС 

України теплопостачання 65 установ за-
безпечується твердопаливними котель-
ними, 58 установ – газовими котельними, 
25 установ отримують теплову енергію 
від сторонніх постачальників (підприємств 
теплокомуненерго, інших організацій).

На виконання доручення Уряду 
ДПтС України розроблено та  викону-
ється «Оперативний план технічних 
заходів щодо зменшення споживання 
природного газу органами і установами, 
що належать до сфери управління ДПтС 
України до кінця 2014 року та на опалю-
вальний період 2014/15 років».

Усього у  2014  році забезпечено ско-
рочення споживання природного газу 
на 3,4 млн куб. м (17 %) порівняно з попе-
реднім роком. 

Порівняно з  минулим роком спо-
живання природного газу зменшено 
на 1,1 млн куб. м (17 %).

У Криворізькій виправній ко-
лонії управління ДПтС України 
у  Дніпропетровській області (№  80) 
та  Дрогобицькій виправній колонії 
управління ДПтС України у  Львівській 
області (№  40)  введено в  експлуатацію 
нові котельні, що  суттєво покращило 
умови тримання осіб, позбавлених волі.

М. Ф. Данилюк 
начальник Управління ресурсного 

забезпечення апарату ДПтС України 


